
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 16.11.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Wörpener 

Hauptstraße 28, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Holger Ruhl  
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Dietmar Schleinitz  
 Ortschaftsrat 
Herr Heiko Engel  
Frau Ursula Schleinitz  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: 
 Ortschaftsrat 
Herr Ralf Butzke entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Er bat um die zusätzliche Aufnahme der BV „Ausscheiden eines Ortschaftsrats-
mitgliedes aus dem Ortschaftsrat Wörpen“. 
Der Ortschaftsrat stimmte der Aufnahme dieser BV zu. 
Danach wurde die geänderte Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

  
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

28.9.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt  Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haus-
haltsjahr 2011 
Vorlage: COS-BV-278/2010 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 6. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2011 
Vorlage: COS-BV-282/2010 

 Der Ortsbürgermeister merkte an, dass es keine gravierenden Änderungen zum 
Haushalt 2010 gibt.  
Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 7. Hundesteuersatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-280/2010 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 8. 2. Änderungssatzung der Satzung für die Freiwilligen Feuerwehren der 
Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-044/1997/2 

 Ohne Anfragen und Diskussionen wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 9. 5. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 
und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt) 
Vorlage: COS-BV-119/2003/5 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 10. 4. Änderungssatzung zur Satzung über die Aufnahme und Betreuung von 
Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-204/2004/4 

 Ohne Diskussion und Wortmeldungen wurde der Vorlage zugestimmt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
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 11. 1. Änderung der Entgeltordnung für die Benutzung des Lindenhofes Cos-

wig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-160/2010/1 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 12. 3. Änderungssatzung der Betriebssatzung des Eigenbetriebes Stadtwerke 
Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-167/2005/3 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 13. Ausscheiden eines Ortschaftsratsmitgliedes aus dem Ortschaftsrat Wörpen
Vorlage: COS-BV-295/2010 

 OR U. Schleinitz fühlt sich vom Mitwirkungsverbot betroffen und nimmt im Zu-
schauerraum Platz. 
 
Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 1 3 0 0 
 
OR U. Schleinitz nimmt wieder an der Sitzung teil. 
 

 14. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR D. Schleinitz merkte an, dass der Fördermittelbescheid für schnelles Internet 

übergeben wurde und fragte nach, wann die Ortschaft Wörpen damit versorgt 
wird. 
Der Ortsbürgermeister entgegnete, dass ihm dies nicht bekannt ist. Auch die Te-
lekom reicht derzeit Angebote aus, wonach für 4 GB über das Festnetz  
30,00 €/Monat zu zahlen sind. 
 
Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass die defekte Lampe vor dem Gemeindehaus 
immer noch nicht zurückgebaut wurde. Es sollte wenigstens der Lampenschirm 
abgebaut werden, bevor er herunter fällt. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass 3 – 4 Straßeneinläufe völlig verstopft 
sind. Dies wurde der Verwaltung bereits im Sommer mitgeteilt.  
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Zur Haushaltsplanung 2011 teilte der Ortsbürgermeister mit, dass für die Feuer-
wehren eine Nullrunde erfolgt. Am Gemeindehaus Wörpen kann vorerst nur das 
Nötigste gemacht werden.  
 
OR U. Schleinitz sprach die immer noch nicht erneuerten Straßenschilder an. 
 
Der Ortsbürgermeister sagte, dass für Reparaturmaßnahmen am DGH noch 
700,00 € im Haushalt übrig sind. Er schlug vor, den Schaukasten am DGH zu 
erneuern. 
Dem stimmte der Ortschaftsrat einstimmig zu. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte über die Dienstberatung der Ortsbürgermeister 
vom 2.11.: 

- Die Risikoanalyse der Feuerwehren müsste demnächst vorliegen. 
- Bei Veranstaltungen in den Ortschaften sollte vorher überlegt werden, ob 

sie auf der Internetseite der Stadt bzw. mit Plakaten öffentlich bekannt 
gegeben werden sollen, da dann eine GEMA-Anmeldung notwendig ist.   

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

28.9.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und 
schloss diese Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 17.11.2010 
 
 
 
 
       Ruhl       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


